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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

    τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

    

ΘΕΜΑ: «Στον Αέρα το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Μακρύ Γιαλού» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η ανέγερση και η λειτουργία του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου (Π.Π.Ι.) Μακρύ Γιαλού 

αποτελεί ένα έργο ζωτικής σημασίας για την τοπική κοινότητα και την παροχή πρωτοβάθμιας 

υγειονομικής περίθαλψης. Αποτελεί μια βασική υποδομή που θα εξυπηρετήσει όχι μόνο τους 

κατοίκους της περιοχής, αλλά και τους κατοίκους των γύρω τοπικών κοινοτήτων με συνολικό 

πληθυσμό 5.000 μόνιμους κατοίκους. Μέσω της παροχής υπηρεσιών υγείας, θα βελτιωθεί η ποιότητα 

ζωής των κατοίκων και θα δοθεί η δυνατότητα για άμεση πρόσβαση σε ιατρική φροντίδα. Σε μία 

χρονική συγκυρία όπου το ΕΣΥ έχει οδηγηθεί σε πλήρη υποβάθμιση με τις κυβερνητικές πολιτικές 

επιλογές της υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης, και τα 4 Νοσοκομεία του Νομού Λασιθίου 

να χαρακτηρίζονται από τεράστιες ελλείψεις υγειονομικού, διοικητικού, αλλά και ιατρικού 

προσωπικού, η ανέγερση του Π.Π.Ι. αποτελεί έργο επιτακτικής φύσης. Σε αυτό θα πρέπει να προστεθεί 

και το κακό οδικό δίκτυο του Νομού όπου η χιλιομετρική απόσταση από και προς τα πλησιέστερα 

Νοσοκομεία του Νομού είναι: Μακρύς Γιαλός – Γενικό Νοσοκομείο Κ.Υ. Σητείας – Μακρύς Γιαλός: 

80 χλμ. και Μακρύς Γιαλός – Γενικό Νοσοκομείο Κ.Υ. Ιεράπετρας – Μακρύς Γιαλός: 70 χλμ. 

Επιπλέον, η ύπαρξη του ιατρείου θα συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής και στην 

περαιτέρω ανάπτυξη του τουρισμού, καθώς θα δημιουργήσει μια αίσθηση ασφάλειας και ευημερίας 

για τους επισκέπτες. Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να υπογραμμιστεί πως ο Μακρύς Γιαλός 

χαρακτηρίζεται ήδη από μία έντονη τουριστική δραστηριότητα με 108 συνολικά τουριστικά 

καταλύματα (ξενοδοχεία, καταλύματα βραχυχρόνιας μίσθωσης και ενοικιαζόμενα δωμάτια) και με 
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υψηλές πληρότητες. Η ύπαρξη και η βελτίωση των υποδομών υγείας σε μια περιοχή συμβάλλει στην 

αύξηση και την ανάπτυξη του τουρισμού, καθώς προσφέρει στους ταξιδιώτες αίσθηση ασφάλειας και 

ευημερίας, ενισχύοντας έτσι τη φήμη της περιοχής ως προορισμός που φροντίζει για την υγεία και την 

ευεξία των επισκεπτών. Παρόλα αυτά, δυστυχώς, το εν λόγω έργο σημειώνει καθυστέρηση 22 χρόνων 

και πλέον απειλείται η ίδια η βιωσιμότητά του, καθώς η χρηματοδότησή του βρίσκεται κυριολεκτικά 

στον αέρα. 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση αριθ. πρωτ. Υ3α/Γ.Π.οικ.84933 (ΦΕΚ Β’/2320/17.09.2013) των 

Υπουργών Οικονομικών – Διοικητικής Μεταρρύθμισης – Υγείας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

αποφασίστηκε η σύσταση του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου (Π.Π.Ι.) στη Δημοτική Ενότητα 

Μακρύ Γιαλού του Δήμου Ιεράπετρας, ως αποκεντρωμένη μονάδα του Γ.Ν.− Κ.Υ. Σητείας. Με τη 

συγκεκριμένη Απόφαση καταργήθηκαν τα τρία (3) Περιφερειακά Ιατρεία, Λιθίνων, Αγίου Στεφάνου 

και Σταυροχωρίου. Η Περιοχή ευθύνης του νεοσυσταθέντος Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου 

είναι η έδρα του και οι Τοπικές Κοινότητες Αγίου Στεφάνου, Πεύκων, Κρυών, Χρυσοπηγής, Λιθίνων, 

Αγίου Γεωργίου, Μαρωνιάς, Περιβολακίων, Παπαγιαννάδων, Σταυροχωρίου και οι οικισμοί 

Γούδουρας, Λαπίθου, Σκλάβων, Συκιάς, Βορίου, Άνω Επισκοπής και Κουτσουρά. Η χρηματοδότηση 

για την ανέγερση του κτιρίου και τον εξοπλισμό αυτού προβλεπόταν να καλυφθεί από πόρους του 

ΠΕΠ Κρήτης και Νήσων Αιγαίου του ΕΣΠΑ 2007−2013. Το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 

Μακρύ Γιαλού πρόκειται να ανεγερθεί σε οικόπεδο, το οποίο αποτελεί κληροδότημα ιδιώτη (υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 8073/18.10.2010 Απόφαση της Περιφέρειας Κρήτης), και βάσει των όρων της διαθήκης 

διατίθεται για την ανέγερση και λειτουργία κοινωφελούς ιδρύματος παροχής υπηρεσιών υγείας. Το 

Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Μακρύ Γιαλού θα περιλαμβάνει μεταξύ των άλλων εξεταστήρια, 

μικροβιολογικό και ακτινολογικό εργαστήριο, θάλαμο βραχείας νοσηλείας καθώς και τον 

απαιτούμενο εξοπλισμό για τη λειτουργία του. 

Από το 2014 διαθέτει Οικοδομική Άδεια, η οποία με δύο διαδοχικές παρατάσεις, είχε καταληκτική 

ημερομηνία 31/12/2022 όπου και πήρε εκ νέου παράταση μέχρι τέλος του 2024, καθώς δεν είχαν 

ξεκινήσει οι εργασίες κατασκευής του. Το 2018 με τη Σύμφωνη Γνώμη της Διοίκησης της 7ης ΥΠΕ 

(αρ. απόφασης 147/06.03.2018) εγκρίνεται η υλοποίηση του έργου «Νέο Ισόγειο Κτίριο 

Πολυδύναμου Περιφερειακούς Ιατρείου Μακρύ Γιαλού» και σύμφωνα με την οποία «η 

χρηματοδότηση του έργου θα γίνει από το ΕΠ Κρήτη 2014-2020. Το έργο θα ενταχθεί στη Δράση 9.a. 

7: Υποδομές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Υγείας». Το έργο είχε αρχικό προϋπολογισμό 

850.000 €, αλλά βάσει νεώτερης εκτίμησης, μαζί με τον εξοπλισμό, τον ανεβάζει στα 1.005.000 €. 



Προεκλογικά, τόσο η πρώην Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, κα. Ασημίνα Γκάγκα, όσο και 

κυβερνητικά στελέχη δεσμεύτηκαν πως το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Μακρύ Γιαλού θα 

χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και πως 

μάλιστα είχε ήδη κατατεθεί πρόταση ένταξής του στο ΤΑΑ. 

Μέχρι σήμερα το έργο αυτό παρόλη την ωριμότητά του δεν έχει ξεκινήσει, η χρηματοδότησή του δεν 

έχει διασφαλιστεί και η τοπική κοινωνία εκφράζει την αγωνία της, καθώς το έργο κινδυνεύει να χαθεί. 

Αξίζει να υπογραμμιστεί πως το χρονικό περιθώριο πλέον είναι πολύ μικρό δεδομένου ότι βάσει των 

όρων της διαθήκης του δωρητού, σε περίπτωση που δεν ανεγερθεί το Πολυδύναμο Περιφερειακό 

Ιατρείο, το οικόπεδο θα περιέλθει στην ιδιοκτησία του Μοναστηριού της Παναγίας Καλυβιανής στο 

Ηράκλειο. 

Δεδομένου ότι το έργο αυτό θα αποτελέσει έργο πνοής για την τοπική κοινωνία του Μακρύ Γιαλού 

και των γύρω τοπικών κοινοτήτων, οι οποίες αντιμετωπίζουν μία συνεχή υγειονομική υποβάθμιση, 

Δεδομένου ότι καίρια έργα υποδομών αποτελούν καθοριστικό παράγοντα τόσο για την οικονομική 

ανάπτυξη όσο και για την ανάπτυξη του τουρισμού των περιοχών,  

Δεδομένου ότι προεκλογικά τόσο στελέχη του Υπουργείου όσο και κυβερνητικά στελέχη είχαν 

δεσμευτεί για την χρηματοδότηση του έργου από το ΤΑΑ, 

 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Υπάρχει τελικά, ή όχι εξασφαλισμένη χρηματοδότηση για την ανέγερση και τη λειτουργία του 

Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Μακρύ Γιαλού; 

2. Είχε κατατεθεί πρόταση ένταξης του έργου αυτού στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης; Και αν ναι, όπως προσκομίσετε το σχετικό έγγραφο. 

3. Είχε ενταχθεί το έργο αυτό στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης; 

Και αν ναι, γιατί απεντάχθηκε; 

4. Πώς προτίθεστε να εξασφαλίσετε την πλήρη χρηματοδότηση του έργου και να διασφαλίσετε πως 

το εν λόγω έργο δεν θα χαθεί, δεδομένων των όρων της διαθήκης όπως αυτοί αποτυπώνονται από 

την υπ’ αριθμ. πρωτ. 8073/18.10.2010 Απόφαση της Περιφέρειας Κρήτης; 

 

 

 

 



                                                     Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Σπυριδάκη Αικατερίνη 

 

 

Γερουλάνος Παύλος 

 

 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς 

 

 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 

 

 




